

СТАЛИНЕЦ

Орган Молотовского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

№ 226 (753)
ПЯТНИЦА
26
ДЕКАБРЯ
1941 года
Выходит ежедневно
Цена 15 коп.

Советская родина— МОГУЧИЙ ИСТОЧНИК ГЕРОИЗМА

Героическая Красная Армия на ряде участков фронта истребляет врага, выбивает его из укрепленных мест, обращает в бегство, освобождает временно захваченные врагом советские города и села. Фашистско-немецкие захватчики цепляются за отдельные рубежи, пытаясь остановиться. Фашистские радиотрубы еще трубят в Берлине о «позиционной» войне, чтобы скрыть положение немецких войск и провал гитлеровского стратегического плана окружения и захвата Москвы. Эти трубные звуки фальшивы и лживы. Нет позиционной войны. Есть огромные и все возрастающие потери отступающих германских войск под непрерывными ударами доблестных частей Красной Армии.

Красная Армия выдержала обрушившийся на нее в первый период войны разбойничий удар вероломного врага. Она отошла, не дрогнула, не распакалась, как многие армии западно-европейских государств. А наоборот, нанесла врагу огромный урон.

Ни трудности, ни потери в течение пяти с половиной месяцев не ослабили, не распакали Красную Армию, не породили уныния ни на фронте, ни в тылу. Отступая с полями, Красная Армия приобретала силу и гибкость стальной пружины. Она закаливалась и накапливал боевой опыт. Она росла, как былинный богатырь.

И когда она от обороны перешла к контраступлению, ее удары становятся все сокрушительнее.

Неисчерпаемы силы Красной Армии. Неиссякаем источник ее массового героизма. Этот источник—великая Советская Родина. Она своей мощью поднимает советского воина в бою, она дает ему твердость и беззаветное мужество. Она с материнской лаской вдохновляет его на подвиги.

Никакое другое государство не выдержало бы испытания такой войны, имея такие потери территории. Но всякая армия выдержала бы столь длительное отступление. «Непобедимая» армия немецко-фашистских захватчиков обнаруживала выдержку и боеспособность, пока шла вперед. В ней быстро стали сказываться элементы падка, слабости, разложения, так только под узами Красной Армии наступление гитлеровских банд стало замедляться, приостановилось, а на ряде участков фронта перешло в отступление.

Красная армия—это армия советских патриотов, воюющая за правое, святое дело, за свободу, независимость и честь своей родины. «...Идея защиты своего отечества,—указывали товарищи Сталин,—во имя чего и воюют наши люди, дол-

(Окончание на 2-й стр.).

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 25 декабря

В течение ночи на 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за два дня боев захватила 4 танка, 23 орудия, бронемашину, 19 пулеметов, 206 велосипедов, 16 повозок и 20.000 патронов.

На другом участке фронта наши бойцы истребили батальон вражеской пехоты и захватили 3 немецких танка, 14 пулеметов, 2 минометных батареи, 6 автомашин с грузом и 1 самолет.

Наши части, действующие на Калининском фронте, за один день боев освободили от немцев 50 населенных пунктов и захватили 10 вражеских танков, 18 орудий, 68 автомашин, 25 пулеметов и крупный патронный склад.

Часть тов. Хасина, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, за один день боев с противником уничтожила минометную батарею, 10 противотанковых орудий, сбила 2 самолета и истребила 500 солдат и офицеров противника.

Наши бойцы в ожесточенном бою с противником на одном из участков Южного фронта

выбили немцев из нескольких населенных пунктов, захватили 8 орудий, 10 минометов, 5 пулеметов и истребили 300 немецких солдат и офицеров противника.

Взятые за последнее время в плен немецкие солдаты сообщают о больших потерях германских войск и дальнейшем падении боевого духа немецких солдат.

Пленный ефрейтор 5 роты 2 батальона 44 полка 11 пехотной дивизии Пауль Христианен заявил:

«Второй батальон за полтора месяца потерял до 300 человек. В 5 роте с каждым днем увеличивается число солдат, выбывающих из строя в связи с простудными заболеваниями и обмороживанием конечностей».

Ефрейтор 3 кавалерийского взвода, 2 эскадрона разведотряда 21 пехотной дивизии Ниуман Гейнц заявил: «Второй эскадрон потерял за последнее время 110 человек убитыми и ранеными. Кроме того имеется 25 человек простуженных и обмороженных. Мы не дождемся конца войны. Многие из нас уже перестали верить в победу над Россией». Военнопленный ефрейтор 7 роты 110 полка, 112 пехотной дивизии Курт Манцман сказал:

«Солдаты плохо переносят холода. В нашей роте зарегистрировано 12 случаев обмороживания». Солдат 11 роты 463

полка 263 пехотной дивизии Освальд Биннер заявил: «В одиннадцатой роте осталось всего 20 солдат, а в 10 роте — 40. Все солдаты одеты очень легко и жалуются на холод. Много простуженных и больных».

Трудящиеся Ивановской области своей самоотверженной работой помогают Красной Армии громить немецко-фашистские полчища. Завод текстильного машиностроения, «Торфмаш», завод имени Королева, «Автоприбор» и другие предприятия перевыполнили годовой план. На заводе «Торфмаш» насчитывается более 240 трехсотников. 30 работниц Ново-Ивановской мануфактуры по почину ткачих Косаревой, Бородулиной, Михеевой, Барбашовой, Трухиной и Парусовой перешли на обслуживание 16 станков, заправленных молескином, вместо 6 по норме, что является рекордным для этого сорта тканей.

В энском депо за время войны сверх плана перевезено свыше 100.000 тонн грузов, сэкономлено больше 100 тонн угля. Машинист Титов провел 35 тяжеловесных поездов, машинист Снегирев — 32 поезда. Целиком стахановским стал котельный цех депо. Все котельщики выполняют по две и более нормы.

Из вечернего сообщения 25 декабря

В течение 25 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед и занимали ряд населенных пунктов.

За 24 декабря уничтожено 34 немецких самолета. Наша потеря — 11 самолетов.

За 24 декабря части нашей армии уничтожили не менее 12 немецких танков, 4 бронемашины, 446 автомашин с войсками и грузами, 11 полевых орудий с прислугой, 4 зенитных орудия, 9 зенитно-пулеметных точек и свыше 135 повозок с боеприпасами, 3 автомобили с горючим, взорвали склад боеприпасов, в трех местах разрушили железнодорожное полотно и рассеяли 3 полка пехоты и эскадрон кавалерии противника.

Часть тов. Короткова, действующая на одном из участков Западного фронта, разгромила штаб 206 немецкого пехотного полка и захватила большой склад боеприпасов, 270 автомашин, 15 орудий, 22 мотоцикла и 50 велосипедов.

На другом участке фронта

наши бойцы в результате ожесточенного боя с противником захватили 12 вражеских автомашин, 2 орудия, 8 минометов и 2 знамени 487 немецкого пехотного полка.

Вражеские автоматчики и пулеметчики, засевшие в помещениях церкви в селении Ю, ураганным огнем мешали нашему подразделению продвигаться вперед. Политрук тов. Рогулин с группой бойцов подобрался к церкви, гранатами

и пулеметным огнем уничтожил всех 52 находившихся в ней немцев.

Чувство тревоги и уныния все чаще и чаще сквозит в письмах, которые получают из тыла немецкие солдаты. Мать солдата Георга Амфельда пишет: «Здесь все говорят, что дела наши на Востоке неладные. Такая война — это нечто ужасное. Ты спрашиваешь, что здесь говорят о войне, могу тебе сказать, что это самая несчастная война...».

В последний час

Трофеи войск Западного фронта за период с 21 по 25 декабря

За период с 21 по 25 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: танков — 33, самолетов — 2, орудий — 126, минометов — 36, пулеметов — 174, автоматов — 293, автомашин — 1128, мотоциклов — 169, велосипедов — 1552, лошадей — 625, радиостанций — 5. Уничтожено 170 повозок с боеприпасами, разгромлены штабы 13-го армейского корпуса и 268 пехотной дивизии противника. Захвачены крупные интендантские склады и склады боеприпасов. В штабах захвачено большое количество немецких орденов и ценных документов.

С 21 по 25 декабря уничтожено 10.225 немецких солдат и офицеров.

Сведения о трофеях и убитых далеко неполные, так как значительная часть трупов и оружия находятся под снегом.

СОВИНФОРМ

издательства

Профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени XXIV Годовщины Красной Армии
Президиум ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 1 по 23 февраля 1942 года профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени 24-й годовщины Красной Армии.

Для подготовки и проведения кросса в районах, городах, областях, краях и союзных республиках создаются оргкомитеты.

В программе кросса — соревнования по лыжным нормативам комплекса ГГО («Готов к труду и обороне») первой и второй ступени и БГГО («Будь готов к труду и обороне»).

В кроссе могут участвовать все профсоюзные и первичные комсомольские организации, все трудящиеся, организованные в подразделения — отделения, взводы, роты.

Профсоюзным и комсомольским организациям предложено провести ряд подготовительных мероприятий, организовать массовые лыжные соревнования трудящихся, соревнования на лучшего лыжника района или города, заблаговременно произвести медицинский осмотр участников кросса и создать судейские коллегии. (ТАСС).

Рассказы пленных

Немецкие солдаты, взятые в плен на Западном фронте, рассказывают об огромных потерях, которые несут отступающие немецкие войска. Военнопленный ефрейтор 87 мотополка, 36 мотодивизии Лоренц Илеу показал: «Наши дивизии только в двух последних боях потеряла свыше 3.000 человек убитыми и ранеными. Настроение солдат с каждым днем падает. Они устали от войны. Ставится все меньше и меньше немцев, которые верят в победу Германии». Военнопленный солдат 1 дивизиона 23 артиллерийской бригады заявил: «Огнеступление нашей дивизии началось 10 декабря. Это было не отступление, а бегство. Нападение русских было так внезапно, что нами было брошено оружие, снаряды и другое вооружение. Солдаты не хотят больше воевать. Многие из них думают о счастье в плен, но боятся шпионов гестапо и офицеров».

Советская родина — могучий источник героизма

Окончание. Нач. см. на 1-й стр. до тех пор, пока наша родная земля не будет очищена от немецких оккупантов».

Советские герои умеют ити на самопожертвование во имя родины, во имя победы. В дни, когда наглый враг бешено рвался к родной Москве, 28 гвардейцев из дивизии имени генерала Панфилова пришли бой более чем с 50-ю вражескими танками. Противотанковыми ружьями, бутылками с зажигательной жидкостью они подбивали немецкие танки. В течение четырех часов шел этот переносный бой бронированных машин с 28-ю советскими боярами. Все они пали смертью храбрых, но не простили врага! Подоспели

наши войска, и танковая группа фашистских разбойников была остановлена. Победа или смерть! — таков девиз советских людей.

Непобедима страна, рождающая таких людей. Все народы Советского Союза, спаянные великой ленинско-сталинской национальной политикой дружбы народов, гордятся своими геройическими сыновьями, беззаветными защитниками любимой советской родины. Любовь к родине — источник массового героизма советских людей, цементирующих Красную Армию.

Красная Армия проявила свою стойкость, мужество, отвагу летом и осенью. Она об-

ратилась к Тулы открыт. Сразу же от Тулы начинается то, что осталось от когда-то цветущих поселков Басово, Ново-Басово, Ивановские дачи. Обугленные черные трубы. Разбитые немецкие машины, тракторы, тягачи, брошенные орудия, зарядные ящики, горы мин, спаридов и трупы людей. Копнешь снег, — кровь. Вдоль всего шоссе могилы немцев.

Дорога, стремительно идущая вниз, покрыта льдом. Вниз мы не идем, а летим по льду, падаем и снова поднимаемся. Дорога минирована. В одном месте по глубокой снежной тропе, идущей в обход взорванного моста, прошли благополучно. Ехавший позади нас боец с лошадью и повозкой взлетел на воздух.

Преодолев спуск и подъем, оказываемся на Косогорском заводе. Навстречу нам тянется в Тулу население освобожденных от немцев поселков. Не надо их ни о чем спрашивать — их вид, бледные, землистые лица, усталые движения, жалкий скарб на санях говорят сами за себя.

Немцы взорвали доменные печи Косогорского завода. Одна дымоходная труба диаметром в 1½—2 метра расплакалась пополам.

Чем ближе к Ясной Поляне, тем слышнее звуки боя. Орудийные и минометные разрывы, пулеметные очереди.

Вот Яснополянский сад. Здесь жил, думал, работал Лев Николаевич Толстой. Полтора месяца здесь хозяйничали немцы — заклятые враги русского народа. Подходим все ближе к усадьбе.

Вдоль лесной дороги тянутся обугленные стены домов. Еще дымятся остатки жилья. В воздухе пахнет гарью. Наконец, шоссе сворачивает вправо, и сердце холодаеет от боли. Слева дымится здание прекрасной школы имени Толстого. Все, все созданное нами с такой любовью — великолепные классы, библиотека, скульптуры, картины — все разграблено и сожжено. Я вижу суровые лица бойцов, которые через час пойдут в атаку.

— Посмотрите.

Боец трогает меня за руку. Синим дымом клубится тол-

стовская больница. Почти бегом проходим мимо березового бревенчатого мостика, где любил гулять Лев Николаевич. Слева деревня, справа белые могучие столбы при въезде в усадьбу. Здания музея целы. Ослепительно белые дома с зелеными крышами. Молча мы входим в дом Волконских. Открываем дверь.

— Милые, дорогие! Неужели это вы? Вы пришли?

Это говорит учительница музыки Елизавета Васильевна Соловьева, 15 лет работающая в Яснополянской школе.

— Значит, все кончено, концлагерь прошел? — спрашивает учительница литературы, научный сотрудник музея Мария Ивановна Щеголева.

Тут же стоит хранитель музея Сергей Иванович Щеголев. Как изменился он за эти полтора месяца. Бледные, осунувшиеся щеки, впалые глаза, заросшее лицо.

Несколько минут мы молчим. Выходим из дома и по глубокому снегу направляемся к двухэтажному дому с верандой, обвитой узорчатым заборчиком. На пороге бытового музея фанерная доска. Красные буквы: «Осторожно, немцы минировали бытовой музей Толстого».

Входим в дом. Страшная картина разрушения. Поломанные стулья, столы. Какие-то тряпки, полуслорванный потолок, изрубленные пелты.

— Вчера мы спасали эти стены. Это почти все, что осталось от музея, — говорит Т. Щеголев.

Утешая в сугробах, идем к могиле Толстого. Ее почти не видно. Там, где стоит могила, густыми рядами высится кресты, десятки крестов. Посередине огромный березовый крест с фашистской свастикой и надписью: «Павшие за великую Германию».

Слушаем рассказ о чудо-творящем злодействии фашистских бандитов.

Тревожный день 29 октября. В Ясной Поляне разуется тяжелые немецкие бомбы. Обстрела из немецких пулеметов подвергается дом Волконского. Две бомбы упали в самой деревне. Убит около своего дома ученик Льва Николаевича председатель Яснополянского кол-

наруживает свою силу зимой и будет еще сильнее весной. Не временем года определяются высокие боевые качества Красной Армии, а ее кровной связью со всем советским народом, сознанием святыни своего дела, беззаветной преданностью любимой родине, советскому государству, партии Ленина — Сталина, товарищу Сталину.

Пусть не тешат себя гитлеровские бандиты «весенними» иллюзиями. Красная Армия сегодня крепче, чем вчера; завтра будет крепче, чем сегодня. Ее силы непрерывно растут. Множатся ее герои. Неписьмы резервы и ресурсы Советской страны. Непостижим источник героизма ее сынов.

Горе немецким оккупантам — горе и смерть!

(Передовая «Правда» за 23 декабря).

хоза Павел Давыдович Орехов. В 13 ч 20 м. Ясная Поляна подверглась атаке немецких штурмовиков. Есть разрушения. Советские войска отходят. Два часа дня. По шоссе, недалеко от усадьбы движутся немецкие танки.

30 октября в музей прибыло три немецких врача. Один из них доктор Шварц. Внешне эти господа были любезны.

Шварц прекрасно говорит по-русски, уверяет, что родился в Петербурге. Этот белобандинит потребовал ключи от музея. Осмотрев комнаты, фашисты записали в книгу впечатления на немецком языке «Первые три немца в походе против России».

К вечеру пришло еще много немцев. Они занимают часть дома Волконского. Мародеры везде верны своим обычаям. Они и здесь, в музее Толстого, потребовали кур и гусей. Не дождавшись разрешения, «гости» ловят во дворе музея кур, смеясь, свертывают им головы. Офицеры обедают.

Утром 31 октября немцы ворвались в Литературный музей. Мебель, экспонаты, картины, книги — все это беспорядочно свалили в кучу и обявили, что здесь будет перевязочный пункт. Не прошло и часа, как Щеголева снова вызвал офицер, тот самый любезный доктор Шварц, и потребовал освободить несколько комнат бытового музея. Один из немецких врачей взломывает личный шкаф Сергея Львовича и без всякого зазрения совести ворует белье.

Фашистам ненавистно все русское. Имя Толстого вызывает у них бешенство. С тупой злой они уничтожали и портили все, что дорого и близко нашему сердцу.

Около музея расположили десятки немецких машин, походную кухню. Солдаты из деревни волокут свиней. Здесь же бьют коров, распластывают туша. Ломаются изгороди, скамейки. Сотрудники музея пробуют протестовать, но фашисты яростно ругаются.

Привозят раненых и убитых немцев. С ужасом служащие музея наблюдают, как крестьяне под угрозой штыков немецких солдат разрывают землю буквально рядом с могилой писателя.

В литературном музее картина страшная. Раненые, окровавленные фашисты. Лежат закутанные в шинели мертвые. Солдаты перетаскивают куда-то мебель, разбрасывают книги, фотографии по двору. Офицеры выбивают стекла из рам и вытаскивают картины. Первого ноября музей посетил генерал Гудериан. Генерал бегло осмотрел дом, куда-то торопясь. Когда генерал вышел, в бытовой музей ворвался офицер из его свиты и сорвал со стены ценнейшую фотографию Льва Толстого, а также захватил некоторые вещи.

— Генералу на память, — крикнул он на французском языке.

З 1 ноября немцы разгромили и бытовой музей. Часть вещей

буквально выбрасывалась из окна. На дворе масса документов, фотографий, книг. В зале разместились немецкие офицеры, устраивая пьяные оргии. В одной из комнат парикмахеры бреют и стригут «звоевателей». В другой комнате — сажающая. Солдаты волокут в дом бревна, дрова колются здесь же, в комнатах.

Служащие музея долго охраняли комнату под сводами, где Толстой думал и работал, где он создал «Войну и мир».

Почью в эту комнату ворвались пьяные офицеры. Они взломали все шкафы, часть из них перекололи на дрова.

К 9 ноября усадьба-музей великого русского писателя была полностью разгромлена немецкими солдатами и офицерами. Офицерье грабило и вывозило картины и мебель.

Хранитель музея С. И. Щеголев, зная, что у немцев работают русские — князь Демидов и князь Святополк-Мирский, обратился к Демидову с просьбой прекратить бесчинства в музее и в деревне.

Белогвардеец, фашистский холоп, продавшийся немцам, нагло заявил:

— Усадьба будет возвращена, как частная собственность, помещику. Ни о каком музее и о всем прочем я не хочу слушать. Я вообще больше интересуюсь хозяйством, чем музеем. Пшел вон!

Смена немецкой части послужила довершением разгрома всего музея. Не уцелели даже полки в кабинете Льва Николаевича, прибитые им самим.

Три последние дни перед отступлением немцы особенно неистовствовали. Они подожгли Яснополянскую школу, а затем и больницу. Сотрудники музея Щеголева и Маркова вошли в музей. Навстречу им бежал офицер. Из ломаного русского языка он кричал:

— Вон, вон, все на воздух!

Женщины, со слезами из глазах, стали упрашивать пожалить дом писателя. Их избили и выгнали. В 11 часов утра служащие заметили в окнах второго этажа дома Толстых огонь и дым.

— Музей горит!

Дом был минирован. Пренебрегая опасностью, в него вбежали врачи Шлюхин и ученик 10-го класса Московской школы Павел Комаров. Они самоотверженно начали тушить пожар. Отважно боролась с огнем ученица Яснополянской школы Клавдия Литвинова. Она потушила загоревшийся потолок второго этажа.

Немцы подожгли музей в трех местах — в библиотечной комнате, в спальне Льва Николаевича и в комнате Софии Андреевны. Предварительно они сломали все пожарные машины и испортили водопровод. Все же общими усилиями служащих здание удалось отстоять.

Так расправились немецкие бандиты с музеем величайшего писателя.

А. Булгаков.

НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ БОЙЦАМ КРАСНОЙ АРМИИ

Отправили семь посылок

По примеру других коллекций мы решили послать в окончательного разгрома фашизма недалек. С Новым годом, дорогие бойцы, командиры и политработники! Желаем вам в Новом году еще лучших успехов!

С необычайным волнением и любовью укладывали мы посылки. Хотелось уложить необходимые вещи со вкусом и поровну в каждый ящичек. Поэтому перекладывали по несколько раз.

Наконец, все было уложено. Крышки ящиков приколочены гвоздями, сверху написаны адреса. Первые семь посылок уже сданы на почту. Бойцы Карело-Финского фронта их получат как раз к Новому году.

Сбор новогодних подарков для других посылок продолжается.

В. Превороза.

Забота о бойцах

Рабочие и служащие Молодого треста столовых провели большую заботу о бойцах и командах доблестной Красной Армии. К традиционному новогоднему празднику отправили на фронт 18 посылок. Послано свыше 20 пакетов печенья, 18 кинесов семги, значительное количество сахара, туалетное мыло, носовые платки, блокноты, конверты, бумага, зубной порошок и др. предметы. Наши организаторы новых подарков явились днем столовых № 5 т. Ель № 2—Васильев, № 14—Борисова, № 15—Королева и большими подъемом проходили работников треста теплых вещей для Крас-

Сказин, партторг треста столовых.

К Новому году

Новогодние подарки для действующей армии готовят коллектив горпромкомбината. Рабинина посыпает полотенце, зубной порошок, туалетное мыло, носовые платки, карандаши и блокноты. Поздравляет с подарком к Новому году Белых, пару белья — принадлежит новогодним организациям участников такими, как Климов, Дунаева, Клер, Колесова, Алферова, А. Я.

М. Минин.

Жена красноармейца тов. Кадмова приняла активное участие в организации новогодних подарков бойцам Красной Армии. Для посылки она привезла нательное белье и другие вещи. Ее примеру последовала и тов. Любченко, которая приготовила вышитые носовые платки, наволочки, купила карандаши и бумагу. Тарасов.

Помогаем родной Красной Армии

Коллектив конного парка строительства работает с полным сознанием своей ответственности перед родиной. За вторую декаду декабря нормы грузоперевозок перевыполнены тт. Полуяктовым, Платовским, Приемышевым, Ладином и другими возчиками. Гт. Платовский, Полуяктов и Милехин нормы выработки выполнили от 160 до 180 проц. Более двух норм дает возчик т. Приемышев, на 260 проц. выполняет задания т. Ладин.

Честно трудятся конюхи-женщины тт. Цепляева, Молчанова и Шестакова. Они выполняют нормы выработки на 120 проц., внимательно следят за тем, чтобы лошади, доверенные им, были во время напоены и накормлены, обеспечены теплой сухой подстилкой.

Работники конного парка активно помогают Красной Армии, героически борющейся с врагом. Билетов денежно-вещевой лотереи здесь приобретено на сумму 5.054 руб. Тов. Бема, подписавшийся на 350 руб., внес 150 руб. наличными. На 210 руб. подписался т. Калепин из которых внес 100 руб. Полностью оплатил свою подписку т. Руденко, подписавшийся на 270 рублей. 60 руб. наличными внесла т. Шульгина, подписавшаяся на 160 руб.

На новогодние подарки для красноармейцев в конном парке собрано 217 руб. Идет сбор теплой одежды в вещевой фонд Красной Армии.

А. Катукина.

Завтра работать еще лучше

Каждый рабочий и работница, инженер и техник коллектива, которым руководит тов. Городецкий, в эти грозные дни задает себе вопрос: «Все ли я сделал сегодня для фронта?» И как бы отвечая на свой вопрос, он по окончании рабочего дня подсчитывает, насколько выполнено производственное задание и нельзя ли завтра дать больше.

В дни войны передовые стахановцы нашего коллектива показывают замечательные примеры на производстве. Многие из них выполняют по нескольку норм, работают днем и ночью, не щадя сил, отдавая себя полностью из дела укрепления военной мощи родной страны. Токарь тов. Соколов, работающий из сложных и ответственных заказов, выполняет дневные нормы по 250 проц., тов. Баженов — на 200 проц., тов. Дербин — на 190 проц., тт. Котосов и Маклакова — на 180 проц.

Неплохо стали работать также тт. Плюхин и Карцев. За последние дни они довели свою выработку до 170—180 проц., сдавая продукцию только хорошего качества.

Значительно перевыполняют нормы выработки тт. Истомина, Башкатов и Герасимов. Если т. Истомина добилась выполнения норм на 140 проц., то тт. Башкатов и Герасимов дают по 160—170 проц. к плану.

М. Зуховицкая.

Стахановцы обучают новичков

Среди бойцов, командиров и политработников героической Красной Армии и Флота существует сейчас один закон, который присущ только советским людям, советским бойцам: «Помогай в бою товарищам, а они помогут тебе». Между армией, действующей на фронтах великой отечественной войны и нашим народом, работающим на оборону родины, нет никакой грани. И в тылу действуют те же законы, которые выработались в боевой армейской обстановке. Подтверждением этому — широкая помощь новичкам со стороны передовых людей — стахановцев военного времени.

На один из участков пришла на работу Валя Петухина. До этого она хотела поступить в техникум. Но мать Вали сказала:

— Время сейчас военное. Нужны рабочие руки, иди и помогай фронту.

И она пошла, не испугавшись трудностей. Валю назначили на работу — учиться на токаря. Дело сложное, требующее немалых усилий, чтобы овладеть этой квалификацией. Токари, соседи по станкам, стали ее учить. Токарь Севастянин, к которому привели Валю, подробно рассказал и показывал, какой бывает брак и потому он получается, как надо добиваться выполнения норм выработки и высокого качества продукции.

Он радовался, что ученица быстро научилась владеть станком, выполнять задание и через несколько дней сообщил администрации, что она успешно осваивает дело.

В запиняя помощь у станка, у верстака — всюду дает замечательные результаты: новые кадры обучаются быстро, хорошо осваивают специальность тех людей, которые с оружием в руках защищают советскую землю.

М. Коротков.

Повышают производительность труда

Работие 7-го промышленного района строительства стахановским трудом помогают доблестной Красной Армии истреблять немецких фашистов.

— Крах гитлеровской банды, который предвещал наш великий вождь товарищ Сталин, начался — с воодушевлением заявляют патриоты. — Мы обязаны помочь фронту усилить как никогда, чтобы коричневая чума была скорее уничтожена.

Высокими показателями отличался труд стахановцев в первой половине декабря. Славой т. Котов за это время выполнил план на 428 проц. По три нормы т. Котов дает систематически.

Самоотверженно трудился на

выполнении срочного задания плотник т. Сумароков. За 15 дней декабря он выполнил план на 363 проц.

Раньше срока закончил важный заказ бригада плотников т. Маховикова. Все 19 членов бригады выполнили нормы выработки на 224 проц. каждый.

Хорошо работают по обслуживанию бригад слесарь, депутат городского Совета т. Рощин и электромонтер т. Аврорин. Они подняли производительность труда до 202 проц. Чутью рационализации и усовершенствования слесарь т. Рощин упорно добивается еще большего повышения норм выработки, улучшения качества продукции. С. Кисалев.

К новым трудовым подвигам

Успехи советских войск на фронтах отечественной войны изготавливаются хорошего качества изготавляемых изделий. Закройщица т. Белых втроем перевыполняет задание. Она обеспечивает закроем все три смены.

Перевыполнение дневных заданий добился комсомолец столяр т. Заварыкин. Работая на изготовлении лыж, он дает по 156 проц. нормы. Производительность труда саниника т. Вострих — 140 проц.

По полторы нормы дает сапожник т. Груша К. Куковерова.

Военные действия на Филиппинах

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что японцы бросили новые силы, численностью не менее 40.000 человек для нового нападка на укрепления Филиппин. В Лингаенском заливе появилось огромное количество судов, что означает стремление японцев как можно скорее сломить сопротивление Филиппин, не взирая на потери.

Официальные лица полагают даже, что численность вновь прибывших экспедиционных войск значительно превышает 40.000 человек, так как небольшое расстояние до ближайших японских баз дает возможность транспортам перебросить и более крупные силы. Предвидятся крупные сухо-

путные, морские и воздушные бои. Полагают, что азиатский флот США в филиппинских водах готов противодействовать крупным японским операциям. Есть основания полагать, что японцам удалось создать себе достаточное число аэродромов в захваченных районах острова Лусон, так как бомбардировщики, оперирующие над Манилой, сбрасывают теперь более крупные бомбы, чем прежде.

Можно ожидать новой попытки вторжения на острова при поддержке японских самолетов, базирующихся на суше. Неопределенным является положение на острове Минданао, где, по последним данным, идут ожесточенные бои.

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что по сведениям с Филиппин, американские тяжелые орудия заставили ряд японских эсминцев и транспортов, участвовавших в попытке высадить десант в заливе Лингаен, повернуть назад. Полагают, что потоплено несколько военных кораблей и транспортов противника. Последние сообщения свидетельствуют о том, что американские и филиппинские войска продолжают удерживать свои позиции.

Вдоль побережья в ряде пунктов противнику удалось высадить десанты. Происходят ожесточенные кровопролитные бои. Общие силы японцев, пытающихся высадиться на берег, составляют от 80 тысяч до 100 тысяч человек. Некоторой части этих войск удалось высадиться вместе с тяжелым вооружением, в том числе и танками.

По сообщениям командования американской армии, в некоторых районах на Филиппинах уже начались танковые бои, хотя они, повидимому, еще не приняли широких масштабов.

Геббельс требует от немцев сдачи всех теплых вещей

ЖЕНЕВА, 22. (ТАСС). 20 декабря выступил с речью по радио один из фашистских главарей Геббельс для того, чтобы преподнести германскому народу очередные горькие истины. Геббельс призывал немцев сдавать теплые вещи для солдат на советско-германском фронте, причем предупреждал, что «немец должен отдать не только то, что у него лишнее, но и те вещи, которые ему самому нужны».

Геббельс вынужден признать, что германское командование оказалось не подготовленным к зимней кампании. «Нельзя было, — оправдывается Геббельс, — учесть много мелочей, в которых нуждаются теперь германские солдаты». Геббельс всячески запугивал немцев возможным поражением Германии в войне. Геббельс сетовал на «тяжелую борьбу

германского солдата на Восточном фронте с далеко превосходящими по численности и вооружению силами противника». Геббельс заклинал своих слушателей сдавать зимние вещи и тем предотвратить дальнейшее ухудшение морального состояния германской армии в случае, если солдаты не получат теплых вещей.

В связи с этим новым историческим взрывом Геббельса здесь отмечают, что в оккупированных странах нацисты уже давно отбирают у населения шерстяные вещи. В Париже гитлеровцы отнимают у французов кожаные ботинки и верхнюю теплую одежду. К таким же мерам, очевидно, прибегнет нацистское правительство и в самой Германии при организуемой «сдаче» теплых вещей.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). В коммюнике английского командования в Сингапуре указывается, что на фронте в Северной Малайе не произошло никаких изменений. Прошлой ночью в Сингапуре была объявлена непродолжительная воздушная тревога. Бомб сброшено не было. Вчера утром японская истребительная авиация сделала попытку совершить налет на аэродром в Куала Лумпур.

В коммюнике английского командования в Гонконге указывается, что продолжаются бои вдоль всей линии обороны.

Вчера английским войскам удалось добиться в южной части острова местного успеха.

К 6 часам вечера 22 декабря японским войскам удалось занять восточную часть острова. Главные силы английского гарнизона в западной части острова оказывают сопротивление японцам, сдерживая их дальнейшее продвижение на запад.

Фашистская пропаганда запуталась

ЛОНДОН, 22. (ТАСС). Лондонское радио указывает, что заявления в печати и радио стран оси по поводу зимней кампании, сделанные сейчас, представляют резкий контраст с тем, что говорилось в начале осени.

5 октября в немецкой радиопередаче для Англии говорилось: «Зима не приносит с собой перемен, на которые рассчитывали противники Германии. Зима может принести перемены, только выгодные для Германии. Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита».

Эссенская «Национальный пейнтинг» писала 12 сентября: «Немецкие армии так же расправятся с генералом Зимой в России, как со всеми другими генералами, выдуманными пропагандой».

Однако 9 декабря в немецкой радиопередаче для США говорилось уже следующее: «Так как погода не допускает наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказывается от них».

Таким образом, фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

Война в Ливии

ЛОНДОН, 23. (ТАСС). Военный обозреватель агентства Рейтер Анналист в своем очередном обзоре констатирует, что германские войска в Ливии потерпели разгром. После трехдневных боев в Алтем Хамза к юго-западу от Эль-Газалы остатки германо-итальянских войск в Кирианаке рассеяны и бегут в западном направлении. Их вплотную преследуют английские мобильные войска. При занятии англичанами Дерни и Эль-Мекили им не было оказано серьезного сопротивления.

Английская авиация рассеивала отступающие колонны противника. В течение всех операций английская авиация сохраняет превосходство в воздухе.

Японо-китайская война

Китайские войска, действующие вдоль Кантон Ханькоуской железной дороги, выходят на фланги и в тыл японских войск на Коулунском полуострове. По сведениям штаба 4-й китайской военной зоны, японские войска в операциях против Коулуна понесли большие потери в материальной части.

В северо-восточной части провинции Чжэцзян китайские войска осаждают японский гарнизон северо-западнее Ханьчжоу. В течение всей последней недели бои идут в Моконшаньских горах. Китайские войска развертывают действия также в других районах восточной части провинции Чжэцзян.

(ТАСС).

Правила светомаскировки для гор. Молотовска

§ 1 Светомаскировка жилых зданий

1. Жильцы дома светомаскировку своих квартир проводят с наступлением вечерних сумерек перед включением освещения, до наступления рассвета, т. е. до того, когда выключается освещение.

2. В местах общественного пользования (коридорах, кухнях, уборных, лестничных клетках) проводят светомаскировку и отвечают за нее жильцы квартир — в квартирных домах; домоуправы — в домах комнатной системы и общежитиях. Электролампочки в местах общественного пользования должны быть мощностью не более 25 ватт в специальных глубоких металлических колпаках.

3. Светомаскировку осуществляют путем зашторивания окон ставнями или светонепроницаемыми шторами. В коридорах, лестничных клетках и уборных допускается окраска оконных проемов светонепроницаемой краской.

§ 2 Светомаскировка предприятий и учреждений

Светомаскировку на предприятиях, в учреждениях,

школах, лечебных учреждениях, театре, клубах, магазинах, столовых и т. д. проводят руководители организаций, путем зашторивания окон и других проемов ставнями или шторами.

Наружные двери должны быть с тамбуром и иметь пружины.

Против дверей включают электролампочки мощностью не более 25 ватт в глубоких колпаках.

§ 3

Светомаскировка автотранспорта

Светомаскировка автотранспорта осуществляется специальными приспособлениями в фарах и стопсигналах по указанию госавтоинспекции и штаба МПВО города.

§ 4

Лица, не выполняющие настоящих правил светомаскировки, на основании постановления Военного Совета Архангельского военного округа от 30 сентября 1941 года № 245 подвергаются административному наказанию в виде тюремного заключения на срок до 6 месяцев или штрафу до 3 000 рублей.

Штаб МПВО города Молотовска.

Утверждено исполнкомом горсовета 22 декабря 1941 г.

Теплые вещи для Красной Армии

Парторганизация горсовета проводит сбор теплой одежды для бойцов доблестной Красной Армии.

За два дня в приемочную комиссию поступило 6 пар валенок, 1 полушибок, пимы, теплое мужское белье, рузвици, теплые портняки и т. д.

По паре валенок сдали жены красноармейцев тт. Белых и Куковерова. Тов. Бабушкин сдал пимы, тт. Сенский и Хазова — по паре валенок. Кроме того, т. Сенский сданы рубашка, наволочка и рукавицы.

У бухгалтера горкомхоза

кофхарь муж сражается озверелыми гитлеровскими бандитами. В вещевой фонд он привнес полушибок.

Пусть знают подлецы врачи, что мы оденем наши храбрых бойцов так, чтобы они не чувствовали холода стужи, — передавая вещь, сказала с воодушевлением т. Кофхарь. — Фашистской граблями, одетой кое-как скоро придет конец.

Собранные вещи уже сланы на склад. Сбор вещей продолжается. Ф. Резанова.

свитер и армейский шлем, тосла, Кокоулин — телогрейку, ватные брюки и перчатки, рабочие перчатки, конного парка т. Владимира — ватные брюки, нижнее белье и посовые платки.

Всего коллективом сдано 269 теплых вещей.

— Теплее одевем наших бойцов, — говорят работники автопарка, — чтобы они этой зимой навсегда расправили с гитлеровцами.

Н. Ожиганова.

Отв. редактор

Р. КОРБ

КИНОТЕАТР

26 и 27 декабря
Звуковой художественный фильм
«ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ»

Отв. редактор О-34, отв. секретарь 2-32, отдел писем и листотрудники 1-80

Адрес редакции: г. Молотовск, Беломорский проспект, Дом Советов, 2-й этаж, комнаты: 27, 29, 51 и 53

Телефоны:

СЛ-7949

Заказ